
Високи  представник  продужио
мандат  Високих  судских  и
тужилачких савјета на захтјев
премијера Терзића
У писму које је јуче упутио високом представнику, премијер БиХ
Аднан  Терзић  је  затражио  продужење  привремених  законских
одредби о три Висока судска и тужилажка савјета (ВСТС) како би
се “избјегао вакум који би могао имати штетне посљедице за
процес реформе правосуђа.” Као одговор на овај захтјев, високи
представник Педи Ешдаун данас је укључио техничке измјене и
допуне  у  законе  о  Високим  судским  и  тужилачким  савјетима
којима се продужава мандат ових Савјета у њиховом постојећем
прелазном облику до 31. маја 2004. године.

Главни задатак ова три Висока судска и тужилачка савјета током
њихових прелазних мандата је био да изврше поновно именовање
приближно 1000 судија и тужилаца на ове функције на основу
квалификација и у складу са националном заступљеношћу према
попису  становништва  из  1992.  године.  Овај  процес  поновних
именовања  готово  је  завршен,  али  закон  којим  ће  бити
успостаљен стални, независни Високи судски и тужилачки савјет
за цијелу БиХ, иако су га усвојила ентитетска законодавна
тијела и Савјет министара БиХ, још мора проћи парламентарну
процедуру  у  Парламенту  БиХ.  У  пракси,  успостава  Високог
судског  и  тужилачког  савјета  БиХ  представљаће  спајање  три
постојећа Висока судска и тужилачка савјета.

Високи представник је предузео ову мјеру будући да ће ови
Савјети  и  даље  бити  одговорни  за  вођење  дисциплинских
поступака против судија и тужилаца те за вршење именовања како
се буду појављивале упражњене позиције у правосуђу. Надаље,
међународна  финансијска  помоћ  зависи  од  континуираног  рада
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ових Савјета.

“Јачање правосуђа усвајањем закона којим ће бити успостављен
јединствени Високи судски и тужилачки савјет представља један
од  16  услова  које  БиХ  мора  испунити  прије  него  Европска
комисија  почне  преговоре  са  БиХ  у  вези  са  Споразумом  о
стабилизацији  и  придруживању,”  изјавио  је  данас  високи
представник.  “Једноставно  речено,  проглашавање  ових  измјена
није опција”. Високи представник је додао да “је важно да
Парламент БиХ искористи ову прилику како би показао своје
опредјељење  за  Европу  и  владавину  закона  у  БиХ.  Недавна
кампања  усмјерена  против  независног  процеса  именовања  у
правосуђу  и  нарочито  Високих  судских  и  тужилачких  савјета
довела је у питање повјерење међународне заједнице у вези са
тиме да ли БиХ истински подржава темељни принцип независног
правосуђа. На Парламенту је да покаже да БиХ подржава овај
принцип.”

Мандат Независне правосудне комисије данас завршава. Од сутра,
1.  априла  2004.  године,  одјели  постојеће  структуре  ове
Комисије  служиће  као  секретаријат  за  три  Висока  судска  и
тужилачка савјета до успостављања јединственог Високог судског
и тужилачког савјета. Овај секретаријат наставиће да служи као
секретаријат јединственог Високог судског и тужилачког савјета
БиХ, које ће преузети активности постојећа три савјета, како
би се обезбједио несметан трансфер.

Исказујући  похвале  директору  Независне  правосудне  комисије,
Ракел Сурлиен, и особљу ове Комисије, високи представник данас
је  изјавио,  “Независна  правосудна  комисија  је  започела  са
радом  14.  марта  2001.  год.  и  била  је  агенција  која  је
предводила реформу у области правосуђа у Босни и Херцеговини.
Она  је  давала  подршку  раду  Високих  судских  и  тужилачких
савјета у реизбору свих судија и тужилаца и реструктуисању
судског  система.  Независна  правосудна  комисија  била  је  од
кључног  значаја  када  су  у  питању  многи  аспекти  реформе
правосуђа, укључујући реформу кључних процесних закона који су
на снази у БиХ и њеним ентитетима”.


